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6. Test Datum: 04.02.2022
Klasse: GY 21b Fach: Mathematik (Kernfach)
Thema: Gebrochen-rationale Funktionen (Definitions- N )
Menge, Polstellen und Liicken, h-Methode) ame:
Bitte geben Sie Ansatze und Rechenwege an! Punkte: Note:

1.

Definitionsbereich, Polstellen und Nullstellen bestimmen

Bestimmen Sie den Definitionsbereich, die Pol- und die Nullstellen der Funktionen.
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f(x) = );;Jrg f(x) = zj((j;k ) = x()>(<+_3§)((3+x1—29)
Funktion Definitionsbereich Polstelle(n) Nullstelle(n)
f(x) = z—;g D = R\{-3} x=(-3)[mvzw] X =2
) = Dzﬁﬂ{gk}ﬂv¢—§ x=2k[mvaw] | x=(-1)
f(x) = x()>(<2+_3§)((3+x1—29) D = ®\{-30;3} |xe{-30;3}[mVZW] | xe{2;6}

2) Definition einer gebrochen-rationalen Funktion
Definieren Sie den Begriff ,,gebrochen-rationale” Funktion.
Definition: =~ Unter einer gebrochen-rationalen Funktion versteht man eine Funktion, die als
Quotient zweier ganzrationaler Funktionen gebildet wird.
z(x) .
Es muss gelten: f(x) = —= mit n(x)=0
n(x)
3.)

Untersuchung von Unendlichkeitsstellen mit der h-Methode
Untersuchen Sie die Funktion f(x) fir deren Unstetigkeitsstellen mit der

X2 +4x+4

f) = a2

h-Methode nur von ,rechts”:
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Rekonstruktion gebrochen-rationaler Funktionen (Grundstruktur)

Bilden Sie eine gebrochen-rationale Funktion mit folgenden Eigenschaften:

und einfache Nullstelle beix = 8

Drei Nullstellen bei X € {-3;
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5.) Zuordnung:
X—4
f - 27
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NS:x=+3
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-1; 5} , eine Liicke und D

f(x) =

Polstelle (einfach) bei x =5 und Nullstelle bei x = 1.
Polstelle (doppelt) bei x = k, dreifache Nullstelle bei x =4

(x-4) (x-8)
(x—k)

mitk ={k |k e N Ak >1}

R\{2;6;9}

Ordnen Sie die gegebenen Funktionsvorschriften den Graphen zu:
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